MINISTERUL EDUCATIEI
AL REPUBLICII MOLDOVA

Agentia de Asigurare a Calitatii

MATEMATICA

EXAMEN DE ABSOLVIRE A GIMNAZIULUI

08 iunie 2015
Timp alocat — 120 de minute

Rechizite si materiale permise: piX cu cerneala de culoare albastra, creion, rigla,
radierd.

Instructiuni pentru candidat:

- Citeste cu atentie fiecare item si efectueaza operatiile solicitate.
- Lucreaza independent.

Iti dorim mult succes!

Numele si prenumele evaluatorului: Punctaj total:




Anexa

(a —b)(a+b) = a®? - b?
Vparar. = a- b-c

V.. = nR*H

1
Atr.ar. = Ea b



Nr. Item Scor

1 Completati caseta, astfel incit sa se obtind o propozitic adevarata. L
. . 4 6 . . 0
Dacia =9—12 si b = 3y atunci valoarea produsului a - b este 3
numarul ”?

2. | In  desenul aliturat este B V2 C L
reprezentat  triunghiul ABC. % 0
Utilizind datele din desen, 3
determinati si scrieti in caseta
valoarea lui x.

N
>
X = A

3. | In desenul aliturat este reprezentat graficul Ay . L
functiei s 0
f:R->R, f(x) =ax?+ bx + ¢, a+0. 3
Utilizind desenul, scrieti in casetd unul dintre
semnele “<” sau ‘“>”, astfel incit propozitia T !
obtinuta sa fie adevarata. ; >

O 1 X

a 0.

4 Profitul anual al unei companii este de 40000 de lei. Determinati suma utilizata L
" | pentru publicitate, daca aceasta constituie 5% din profitul anual al companiei. 0
Rezolvare: 1
2
3
4

Raspuns:




23

Calculati:
Rezolvare:

43.85 '

Raspuns:

A OWODNEFEL O™

Fie A multimea solutiilor reale ale ecuatiei 5x2 — 9x — 2 = 0. Determinati

L
multimea A N [—\/E; 1]. 0
Rezolvare: 1
2
3
4

Raspuns:
Fie triunghiul dreptunghic ABC, in care ipotenuza AB 4 L
are lungimea egala cu 8 cm si formeaza cu cateta BC 0
un unghi de 30°. Determinati aria triunghiului ABC. 1
Rezolvare: 2
3
B C 4
5

Raspuns:




< < : 2 o
Suma a doud numere este egald cu 55, iar raportul lor este egal cu 5+ Determinati

8. L
aceste numere. 0
Rezolvare: 1

2

3

4

5
Raspuns:

g, | Fie functia f:R = R, f(x) = —2x + 3. Determinati valorile reale ale lui x, L
pentru care functia f ia valori nenegative. 0
Rezolvare: 1

2
3
4
5
Raspuns: x €
10 La o benzindrie motorina se pastreaza intr-un rezervor de forma unui cub cu L
* | muchia de 3 m. La benzinarie motorina este adusa in cisterne de forma unui 0
cilindru circular drept cu raza bazei de 1 m si inaltimea de 3 m. Determinati daca 1
va incapea in rezervorul gol motorina din 3 cisterne pline. >
Rezolvare: 3
4

Raspuns:




11. | Aflati valorile reale ale lui x, pentru care suma rapoartelor algebrice ﬁ sl % L
este egalad cu produsul acestor rapoarte. 0
Rezolvare: 1

2

3

4

5

6
Raspuns:

1o | Fie functia f:R = R, f(x) = ax + a? — 2. Determinati valorile reale ale L
lui a, pentru care x = 1 este zerou al functiei f si functia f este strict crescatoare 0
pe R. 1
Rezolvare: 2

3
4

Raspuns:




